

Федеральному государственному
бюджетному образовательному
учреждению высшего образования
«Московский государственный
университет имени
М.В. Ломоносова», диссертационному
совету МГУ.23.03

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискания учёной степени кандидата политических наук Малова Александра Вадимовича на тему: «Политика латиноамериканских государств по обеспечению продовольственного суверенитета в XXI веке (опыт Венесуэлы, Эквадора и Боливии)» по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития»

Вызывает полное одобрение обращение отечественного исследователя к фактически малоизвестным и неизученным в рамках политического анализа современным проблемам национальных программ обеспечения продовольственной безопасности. Тема диссертации, безусловно, имеет научную и политическую актуальность. На наш взгляд, впервые в отечественной политической науке сформулирована целостная позиция по проблеме продовольственного суверенитета («формального» и «реального»).

Текст автореферата показывает наличие у автора вполне самостоятельной исследовательской концепции. На примере Венесуэлы, Эквадора и Боливии рассмотрено международно-значимое явление – борьба ряда современных развивающихся стран за обеспечение продовольственного суверенитета.

Достаточно убедительно представлена в автореферате методологическая основа исследования. Для конструирования собственной концептуальной версии анализа автор использует многочисленные теоретические подходы (в первую очередь более многочисленные по этой проблематике зарубежные публикации), умело фокусируясь на категориальном аппарате, факторных акцентах и т.д. В этом нам видится современная перспектива политического анализа новых (инновационных) для отечественных общественных наук тем. Именно это демонстрирует А.В. Малов как автор самостоятельного исследования, имеющий собственное место в международном научном пространстве.

Положения, выносимые на защиту, убедительны и существенны. Хотя референтное изложение содержания трёх глав и заключения приводит к мысли о том, что автор вполне мог бы дополнить положения ещё одним – о влиянии международно – признанных критериев продовольственной безопасности (документы ФАО ООН, в том числе Декларация «Римские

принципы устойчивой глобальной продовольственной безопасности», 2009 г.) на выработку политico-правовых инструментов продовольственного суверенитета изучаемых стран.

В целом структура автореферата содержит все необходимые для этого рода литературы разделы. Текст и стиль реферирования дают возможность создать целостное впечатление о самой диссертации. Список публикаций показывает высокую степень апробации положений диссертации.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что А.В. Малов заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Доктор исторических наук, профессор,
Кафедра государственного и муниципального управления
факультета управления и развития сельских территорий
Санкт-Петербургского государственного
Аграрного Университета

Н.М.Нарыкова

Личную подпись
Н.М. Нарыкова заверяю
Начальник дела кадров
С.А.Смирнов
10.02.2020